
 「民眾對當前兩岸關係之看法」 

問卷各題百分比配布表 

調查日期：2006年9月15日∼9月17日 

樣 本 數：1068份 

抽樣誤差： 3.00% ±
調查單位：國立政治大學選舉研究中心 

 

1．請問，您認為大陸的政府對我們政府的態度是友善，還是不友善？  

28.0 % □ 01. 非常不友善 

33.4 % □ 02. 不友善 

16.0 % □ 03. 友善 

1.6 % □ 04. 非常友善 

21.0 % □ 09. 無反應 
 

2．請問，您認為大陸的政府對台灣地區人民的態度是友善，還是不友善？  

15.8 % □ 01. 非常不友善 

26.6 % □ 02. 不友善 

34.4 % □ 03. 友善 

3.4 % □ 04. 非常友善 

19.8 % □ 09. 無反應 
 

3．關於兩岸關係的發展，中共提出「一國兩制」的主張，將台灣看作地方政府，
接受大陸統治，中華民國政府此後不再存在，對中共這種「一國兩制」的主
張，請問您贊成還是不贊成？  

44.3 % □ 01. 非常不贊成 

32.0 % □ 02. 不贊成 

9.5 % □ 03. 贊 成 

3.8 % □ 04. 非常贊成 

10.4 % □ 09. 無反應 
 

4．這幾年來，政府漸漸開放台灣與大陸的交流，請問您覺得目前兩岸民間交流
的速度是太快、太慢、還是剛剛好？  

26.2 % □ 01. 太快 

36.2 % □ 02. 剛剛好 

25.1 % □ 03. 太慢 

12.5 % □ 09. 無反應 
 



5．有人認為：發展台灣與大陸的關係比較重要，也有人認為發展台灣與其他國
家的關係比較重要。請問，您認為哪一項比較重要？ 

36.9 % □ 01. 發展台灣與大陸的關係 

38.5 % □ 02. 發展台灣與其他國家的關係 

13.3 % □ 03. 一樣重要 

11.3 % □ 09. 無反應 
 

6．如果發展外交關係會造成兩岸關係的緊張，請問您贊不贊成繼續發展外交關
係？ 

8.1 % □ 01. 非常不贊成 

15.2 % □ 02. 不贊成 

40.9 % □ 03. 贊 成 

25.4 % □ 04. 非常贊成 

10.4 % □ 09. 無反應 
 

7．關於政府對台商去大陸投資的限制，有人主張政府應該要嚴格一些，也有人
主張可以放鬆一些，請問您認為應該嚴格一些，或放鬆一些？  

50.4 % □ 01. 嚴格一些 

3.8 % □ 02. 維持現狀 

35.3 % □ 03. 放鬆一些 

10.5 % □ 09. 無反應 
 

8．目前社會上，有人說現階段應該無條件開放台灣和大陸的直航，但是也有人
認為應該有條件的開放（比如說在國家安全、尊嚴和對等的條件下）。請問您
認為政府應該無條件，還是有條件開放直航？  

15.3 % □ 01. 無條件開放直航 

75.6 % □ 02. 有條件開放直航 

2.0 % □ 03. 根本不應該開放 

7.1 % □ 09. 無反應 
 

9．關於台灣和大陸的關係，有下面幾種不同的看法：1.儘快統一；2.儘快宣布
獨立；3.維持現狀，以後走向統一；4.維持現狀，以後走向獨立；5.維持現
狀，看情形再決定獨立或統一；6.永遠維持現狀。請問您比較偏向那一種？  

1.8 % □ 01. 儘快統一 

12.9 % □ 02. 維持現狀，以後走向統一 

39.6 % □ 03. 維持現狀，看情形再決定獨立或統一

18.6 % □ 04. 永遠維持現狀 

14.7 % □ 05. 維持現狀，以後走向獨立 

5.8 % □ 06. 儘快宣布獨立 

6.4 % □ 09. 無反應 
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10．請問您贊不贊成政府應該繼續積極推動我國參加聯合國呢？  

4.4 % □ 01. 非常不贊成 

11.0 % □ 02. 不贊成 

33.1 % □ 03. 贊 成 

42.7 % □ 04. 非常贊成 

0.4 % □ 05. 不可能參加 

8.5 % □ 09. 無反應 
 

11．請問您贊不贊成以「台灣」的名義來申請加入聯合國？  

8.1 % □ 01. 非常不贊成 

11.2 % □ 02. 不贊成 

30.4 % □ 03. 贊 成 

40.1 % □ 04. 非常贊成 

10.2 % □ 09. 無反應 
 

12．中國大陸官方對外宣稱「台灣作為中國的一部分，沒有資格以任何名義、任
何方式加入由主權國家組成的聯合國」，請問您贊不贊成中國大陸的這種說
法?  

56.1 % □ 01. 非常不贊成 

29.1 % □ 02. 不贊成 

3.3 % □ 03. 贊 成 

2.6 % □ 04. 非常贊成 

8.9 % □ 09. 無反應 
 


